

Štátny tajomník Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR Štefan Adam sa v utorok 22. januára 2013 zúčastnil na rokovaní predstavenstva Agrárnej komory v Dunajskej Strede.

Predstavitelia komory oboznámili Štefana Adama s jej hlavnými aktivitami v súčasnosti a pripravovanými do budúcnosti. Po decembrovom proteste pôdohospodárov proti poľnohospodárskej politike EÚ sa komore rozširuje aj jej členská základňa.

Hlavným bodom rokovania boli „Kľúčové otázky vývoja rezortu v roku 2013 a na ďalšie obdobie“, ktoré odzneli 15. januára 2013 počas kontrolného dňa predsedu Vlády SR Roberta Fica na MPRV SR.

V diskusii prerokovali široký okruh problémov, s ktorými sa stretávajú slovenskí poľnohospodári pri svojej každodennej práci.

Predstavitelia komory prejavili záujem o aktívnu spoluprácu s ministerstvom. Požiadali o možnosť priamo sa zúčastňovať na viacerých rokovaníach, napríklad tzv. komoditných rád. Majú tiež záujem o priamu spoluprácu pri príprave zákonov.

Zásadným predmetom záujmu pôdohospodárov boli postupy a kroky ministerstva pri príprave spoločnej poľnohospodárskej politiky, vývoj rokovaní s predstaviteľmi EÚ v Bruseli. Štátny tajomník priblížil zúčastneným problematiku dorovnania priamych platieb, tzv. „stropovania“ platieb a zazeleňovania pozemkov, ako aj postupy a kroky MPRV SR pri príprave nového programového obdobia 2014-2020 Program rozvoja vidieka a IROP - integrovaného regionálneho operačného programu.

Diskutujúci sa informovali o nových pripravovaných výzvach v roku 2013 v rámci PRV, kde boli oboznámení s aktuálnymi výzvami (www.apa.sk).

Obe strany zdôraznili aj nevyhnutnosť rozvoja vedy a výskumu a ich previazanosti s praxou. Konštatovali, že v tejto oblasti je v súčasnosti veľmi zlá situácia.

Ďalšími témami diskusie boli tiež problematika rozvoja závlahových systémov, ktoré sú zanedbané a v zlom technickom stave, a s tým spojená možnosť zvyšovania zamestnanosti, uplatňovanie zákona o tzv. červenej naftě, problém znevýhodnenia poľnohospodárov v okolí Bratislavy a otázky súvisiace so Zákonníkom práce a znevýhodnením sezónnych zamestnancov v poľnohospodárstve.



